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KF § 1/21 
Fastställande av dagordning 
 

Behandlat av Datum Ärende 

Kommunfullmäktige 2021-01-25 1/21 

 

Beslut 

Kommunfullmäktige beslutar att fastställa dagordningen. 
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KF § 2/21 
Anmälan av nya ledamöter och ersättare i 
kommunfullmäktige  
 

Behandlat av Datum Ärende 

Kommunfullmäktige 2021-01-25 2/21 

 

Anmälan från Länsstyrelsen: 

Yvonne Eriksson Harlin (SD), ny ledamot 

Lennart Nilsson (SD), ny ersättare 
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KF § 3/21 
Anmälan av nya motioner och medborgarförslag 
KS2020.0153 

 

Behandlat av Datum Ärende 

Kommunfullmäktige 2021-01-25 3/21 

 

Anmälan av medborgarförslag från Karin Terstappen om att få en säker och körbar väg 2752 även 

för busstrafik. 

Beslut 

Kommunfullmäktige beslutar att överlämna medborgarförslaget till kommunstyrelsen för beslut. 

 

 

 

Anmälan av motion från Göran Segerstedt (SD) om fler sittmöjligheter i utemiljön. 

Anmälan av motion från Jerzy Kucier (SD) om gratis tillgång omgående till längskidspår för 

skolungdomar och pensionärer. 

 

Beslut 

Kommunfullmäktige beslutar att överlämna motionerna till kommunstyrelsen för beredning. 
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KF § 4/21 
Frågor och interpellationer 
KS2020.0153 

 

Behandlat av Datum Ärende 

Kommunfullmäktige 2021-01-25 5/21 

 

Beslut 

Kommunfullmäktige beslutar att interpellationerna från Kayda Lazar (S) och Malin Wadman (S) är 

besvarade och läggs till handlingarna. 

 

Kommunfullmäktige beslutar interpellationen från Rickard Ornblad (V) till Anders Karlsson (M) 

besvaras vid nästa sammanträde. 

 

Besvarande av interpellationer 

Interpellation från Kayade Lazar (S) till Katarina Jonsson (M) 

Tomtkön i Skövde är lång, det kan ibland ta 4 – 5 år för att få en tomt att bygga på. Bygglovs-

nämnden har fått lämna avslag på ansökningar om att få bygga i exempelvis Skultorp, något som inte 

gynnar våra ambitioner om att vara en växande kommun.  

Som kommunstyrelsens ordförande är du högst ansvarig för att se till att det finns tomter att bygga 

på och jag vill därför ställa följande fråga:  

Hur tänker du jobba med att få till mer tomter för småhusbebyggelse?  

 

Svar från Katarina Jonsson (M)  

För närvarande står ca 490 personer i tomtkön varav ett antal har stått kvar i över 10 år och valt att 

tacka nej till flera erbjudanden. Flertalet av de som blir erbjudna en tomt väljer dock att tacka ja, ca 

70-80 % av de som får erbjudande tackar ja.  

 

Kön har dock växt och de senaste åren har vi inte erbjudit tillräckligt många småhustomter tyvärr. 

Detta beror delvis på att vi i t.ex. Trädgårdsstaden valt en inriktning som innebär en högre 

exploateringsgrad för att på så vis få ut fler bostadsenheter och kunna erbjuda fler människor 

möjlighet till bostad. En annan anledning är att vissa detaljplaner drar ut på tiden pga överklagningar. 

 

I uppdraget som Sektor samhällsbyggnad fått för detaljplan Trädgårdsstaden etapp 4 har vi därför 

tryckt på att den ska innehålla en större andel småhustomter.  

Vi hoppas också på att detaljplanen för Björkebacken i Stöpen ska vinna laga kraft då även det 

området innefattar småhustomter. 

 

I Värsås har en detaljplan precis antagits och medger småhusbyggnation. Även i Tidan finns tomter 

där har vi under senaste året anlagt bland annat vägar för att snabbare kunna erbjuda möjlighet att 

komma i gång. 
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När det kommer till Skultorp är det dock ett tuffare läge då kommunen har försvarets influensområde 

att ta hänsyn till och i övrigt inte äger så mycket mark. Här har Sektor samhällsbyggnad ett uppdrag 

att titta på framtiden med syfte att hitta nya möjligheter för bostadsbyggnation. 

 

Även i Knistad har vi uppdrag att titta på detta men det är ju precis som vid Vristulven inte 

kommunal mark vilket innebär att ev tomter inte förmedlas via tomtkön. 

 

Interpellation från Malin Wadman (S) till Katarina Jonsson (M) 

Vi lever i ett land med fyra fina årstider. Vintern kan vara fantastisk med gnistrande snö och härliga 

utomhusaktiviteter som skidåkning, ”knarriga” promenader och pulkaåkning. Vinter-halvåret innebär 

också en mörkrets tid, då soltimmarna är färre. Det skymmer redan vid 15:30 och gryr inte fören 

07:30 på morgonen när det är som mörkast. Så här har det alltid varit, det är universums fysiska lagar 

i norden. 

 

Mörka platser är förenat med en känsla av otrygghet. Det är här vi föreställer oss att mörk-skygga 

aktiviteter och brott utspelar sig. Något vi vill undvika. 

 

Skövde kommun har tagit sig an målet att ”Skövde har innevånare som är nöjda med sina liv och den 

samhällsservice som erbjuds”. Till det har lagts en strategi att ”Långsiktigt verka för goda livsvillkor 

och livsmiljöer i hela kommunen” (Citat: Skövde Kommun Strategisk plan med budget 2021-2023). 

Med detta som bakgrund borde det vara en prioritering att investera i medborgares trygghet. 

Därför är det märkligt att Skövde kommun i dessa dagar inte kommit längre med belysning av 

offentliga platser. Det finns åtskilliga exempel på mörka parker och allmänna platser som under 

vinterhalvåret är inbäddat i totalt mörker som ger upphov till otrygghet bland våra medborgare inte 

minst hos unga kvinnor. 

 

Tekniska utvecklingen har kommit långt. Med dagens moderna energieffektiva belysningar och 

tekniska lösningar är inte driften ett problem. Den kostnaden understiger värdet av trygga miljöer 

som belysning skapar. Nattbelysning kan också ge mervärde i form av estetiskt tilltalande miljöer. 

En svart mörk park kan med hjälp av rätt belysning förvandlas till en inbjudande miljö man gärna 

besöker. 

 

Med hänvisning till ovanstående önskas svar på följande frågor: 

• Har Skövde kommun gjort en inventering av mörka platser som kräver trygghetsåtgärd i form av 

belysning? 

• Om det är gjort, vilken geografisk omfattning har den? 

• Om en förbättring är planerad, inom vilken tidsram ska det vara klart? 

 

Svar från Katarina Jonsson (M)  

Omfattande åtgärder i den offentliga miljön för att skapa trygghet genom bättre belysning har gjorts i 

många år. Trygghetsvandringarna har också pågått länge med representanter från brottsförebyggande 

rådet där även polisen deltagit och när det skett vandringar så har både trasiga lampor rapporterats in 

likväl som behov där mörka passager mm upptäckts.   

 

Sektor samhällsbyggnad har med detta som en viktig del i arbetet när befintliga platser ses över. 

Trygghetshöjande åtgärder i form av bättre belysning och sikt var tidigt med i projekt så som 
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Kyrkparken och även i kommande projekt så som Garpaparken och Resecentrum. Bered-ning 

Samhällsbyggnad har i dessa projekt tidigt haft en dialog med sektorn för att få med poli-tikens syn 

på utmaningar i de olika projekten. Dialog förs även med polismyndigheten i frå-gorna.   

 

Under hösten 2018 genomförde dessutom Skövde kommun en trygghetsmätning för Centrum, Södra 

Ryd och Skultorp i syfte att få en bild av den upplevda tryggheten bland invånarna. Syftet var också 

att ta fram ett underlag till det fortsatta arbetet med att öka tryggheten i kommunen. Mätningen 

visade att Centrum var det område som upplevdes mest otryggt och då med fokus på klotter och 

nedskräpning men också med koppling till kroglivet. Utifrån detta har tjänste-personsorganisationen 

lagt extra fokus på trygghetshöjande insatser i just centrum.  

 

Exempel på platser där belysningen förbättrats i centrala Skövde, Hertig Johans torg, Kyrkpar-ken, 

gångstråken vid och genom Garpaparken, Boulognerskogen, Ryds centrum och parkering Arena väst 

(gamla grusparkeringen). 

 

Sedan har även all belysning bytts ut utmed våra cykel- och gångvägar under ett antal år, vilket var 

ett mycket omfattande projekt.  

 

Sektor samhällsbyggnad arbetar dessutom med att komplettera belysning utmed de utpekade 

cykelstråken (där det idag saknas eller där stolpar är glest placerade) som finns i cykelstrategin så att 

tryggheten kring dessa förbättras ytterligare.  

 

Även Skövdebostäder och många privata fastighetsägare har lagt mycket arbete och resurser på att 

skapa bättre belysning vid sina bostadsområden och fastigheter. 

 

Anmälan av interpellation 

Interpellation från Rickard Ornblad (V) till Anders Karlsson (M), ordförande i barn- 
och utbildningsnämnden anmäls och besvaras vid kommande sammanträde 

Interpellation till Barn och Utbildningsnämndens ordförande Anders Karlsson Barn och 

utbildningsnämndens målvärde för samtliga resultatmått är att alla elever ska nå 100 procents 

måluppfyllelse. När det gäller andel elever i årskurs 3 som deltagit i och klarat alla delprov för 

ämnesprovet i matematik visar resultatmätningarna på de senaste år: 66 %, 72 %, 60 %, 62 %  

Frågan är: vad tänker Anders Karlsson, ordförande i Barn och utbildningsnämnden, göra åt det?  
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KF § 5/21 
Motion om att utveckla återbruket för klimatets skull 
KS2020.0153 

 

Behandlat av Datum Ärende 

1 Kommunstyrelsens arbetsutskott 2020-11-04 227/20 

2 Kommunstyrelsen 2020-11-30 233/20 

3 Kommunfullmäktige 2021-01-25 5/21 

 

Beslut 

Kommunfullmäktige beslutar att avslå motionen. 

 

Yrkande 

Katarina Jonsson (M) redogör för beredningen av ärendet och yrkar bifall till kommunstyrelsens 

förslag att avslå motionen. 

 

Martin Odenö (M) och Michael Nimstad (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

 

Monica Green (S), Gabryjel Blom (V), Malin Wadman (S), Kayda Lazar (S) och Emil Forslund 

(MP) yrkar bifall till första att-satsen. 

 

Beslutsgång 

Ordförande ställer kommunstyrelsens förslag att avslå motionen mot yrkandet om bifall till första att-

satsen. 

Kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Ordförande ställer därefter frågan om andra att-satsen. Kommunfullmäktige beslutar att avslå den. 

 

Ordföranden finner att kommunfullmäktige beslutat att avslå motionen i sin helhet. 

 

Bakgrund 

Socialdemokraterna i Skövde har genom Monica Green, Kayda Lazar, Per-Erik Gustafsson och 

Carina Pettersson inkommit med en motion om att utveckla återbruket inom ramen för Avfall Östra 

Skaraborg samt om att utvidga öppettiderna på återvinningscentralen Risängen till fler kvällar samt 

på söndagar. 

 

Motionen anmäldes på kommunfullmäktige 2020-03-30 och kommunstyrelsens arbetsutskott 

beslutade 2020-04-22 att låta sektor styrning och verksamhetsstöd bereda ärendet. 

Motionen innehåller två delar, den del som handlar om återvinningscentralens öppettider har vid 

tidigare hanterats både som motion och som medborgarförslag och konstaterats ligga utanför 

kommunfullmäktiges beslutanderätt. När en motion med samma intention behandlades senast 

beslutade kommunfullmäktige överlämna motionen till AÖS för fortsatt handläggning. 
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Dåvarande tekniska nämnden skrev då i sitt yttrande ”Tekniska nämnden beslutar 2009-12-02, § 59 

att avstå från att yttra sig och föreslår att kommunstyrelsen överlämnar motionen till 

Avfallshanteringen Östra Skaraborg. 

 

Återvinningscentralerna drivs av Avfallsförbundet Östra Skaraborg, som därmed har det praktiska 

och ekonomiska ansvaret för återvinningscentralerna. Det är förbundet som beslutar om öppettiderna 

utifrån det behov som de bedömer finns. 

 

Frågan omfattas av sådan kommunal verksamhet som enligt Kommunalförbundet Avfallshanteringen 

Östra Skaraborgs förbundsordning överförts till kommunalförbundet AÖS. Ärendet bör därför 

överlämnas till AÖS för ställningstagande.” 

 

Motionen överlämnades till AÖS och direktionen beslutade 2010-06-07 att ”fortlöpande utvärdera 

behovet av förändrade öppettider på återvinningscentralerna”. 

Den andra delen av motionen syftar till att utveckla återbruket vid återvinningscentralen Risängen. 

Det finns redan idag en återvinningsbod för saker som istället för att slängas/återvinnas skulle kunna 

återbrukas. Denna del hanteras av ideella föreningar som ett par gånger om året arrangerar 

andrahandsförsäljning för att få in medel till sina verksamheter. [Kopiera in text här] 

Handlingar 

Motion om att utveckla återbruket för klimatets skull (S) 

Skickas till 

Motionärerna 

 

  



Skövde kommun  Sammanträdesprotokoll 

Kommunfullmäktige Datum:2021-01-25 kl. 18:00 12(25) 

 

 

KF § 6/21 
Motion om kvinnors plats i det offentliga rummet 
KS2020.0200 

 

Behandlat av Datum Ärende 

1 Kommunstyrelsens arbetsutskott 2020-11-04 228/20 

2 Kommunstyrelsen 2020-11-30 234/20 

3 Kommunfullmäktige 2021-01-25 6/21 

 

Beslut 

Kommunfullmäktige beslutar att anse motionen besvarad. 

 

Yrkande 

Katarina Jonsson (M) redogör för beredningen av ärendet och yrkar bifall till kommunstyrelsens 

förslag att anse motionen besvarad. 

 

Ulla-Britt Hagström (L), Ulrica Johansson (C), Claës Beckman (M), Gunilla K Löfvenborg (M) och 

Michael Nimstad yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

 

Malin Wadman (S), Emil Forslund (MP), Kayda Lazar (S), Dag Fredriksson (V), Monica Green (S), 

Johan Ask (S), Robert Ciabatti (S), yrkar bifall till motionen 

 

Tobias Andersson (SD) yrkar på avslag på motionen. 

 

Yttrande 

Anders G Johannson(M), Martin Odenö (M) och Torbjörn Bergman (M) 

 

Beslutsgång 

Ordförande finner att det finns tre yrkanden på förslag till beslut. Ordförande ställer de tre förslagen 

mot varandra och finner att kommunfullmäktige beslutat i enlighet med kommunstyrelsens förslag. 

 

Omröstning begärs. 

Ordförande föreslår att motförslag kan beslutas genom acklamation vilket kommunfullmäktige 

godkänner. Ordförande ställer då avslagsyrkandet mot bifallsyrkandet och finner att 

kommunfullmäktige beslutat att motförslag ska vara bifall till motionen. 

 

Omröstning genomförs genom följande beslutsgång. 

Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsgång. 

Ja-röst för bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut att anse motionen besvarad. 

Nej-röst för bifall till motionen i sin helhet. 

 

Ordföranden finner att kommunfullmäktige beslutat att anse motionen besvarad. 
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Omröstningsresultat 

Med 29 ja-röster för bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut och 24 nej-röster för bifall till 

motionen beslutar kommunfullmäktige enligt kommunstyrelsens förslag till beslut. 

 

Följande röstar JA (29 st): Theres Sahlström (M), Katarina Jonsson (M), Anders G Johansson (M), 

Clary Starck (M), Torbjörn Bergman (M), Anna Bergman (M), Martin Odenö (M), Marie Guhrén 

(M), Claës Beckman (M), Gunilla K Lövenborg (M), Rohland Peterson (M), Lars-Ove Källman (M), 

Berndt Mårtensson (M), Michael Nimstad (M), Philip Segell (M), Ulrika Heie (C), Ulrica Johansson 

(C), Klas Hedenberg (C), Gunvor Kvick (C), Orvar Eriksson (C), Börje Johansson (C), Christer 

Winbäck (L), Ulla-Britt Hagström (L), Elin Elversson (L), Marianne Gustafson (KD), Mona 

Johansson (KD), Göte Carling (KD), Jacqueline Tjällman (L), Conny Brännberg (KD) 

 

Följande röstar NEJ (24 st): Maria Hjärtqvist (S), Johan Ask (S), Robert Ciabatti (S), Jörgen 

Frödelius (S), Per Johansson (S), Malin Wadman (S), Joakim Nordh (S), Anita Löfgren (S), Bjarne 

Medin (S), Margaretha Åslund (S), Anders Grönvall (S), Eva Larsson (S), Per-Erik Gustafsson (S), 

Carina Pettersson (S), Mikael Karlsson (S), Elin Hjärtqvist (S), Kayda Lazar (S), Ida Eliasson (S), 

Monica Green (S), Gabryjel Blom (V), Rickard Ornblad (V), Dag Fredriksson (V), Emil Forslund 

(MP), Janette Leinonen (MP). 

 

Följande avstår: (8 st) Göran Segerstedt (SD), Kenneth Källström (SD), Tobias Andersson (SD), 

Jonas Eriksson (SD), Anita Kucier (SD), Jerzy Kucier (SD), Lennart Nilsson (SD), Per-Henrik 

Hallberg (SD). 

 

Reservation 

Ledamöterna för (S), (V) och (MP) reserverar sig mot beslutet till förmån för sitt eget förslag. 

 

Bakgrund 

Den socialdemokratiska fullmäktigegruppen har genom Monica Green (S), Kyada Lazar (S) och 

Malin Wadman (S) inkommit med en motion (KF § 40/20) om kvinnors plats i det offentliga 

rummet. Ärendet har varit på remiss hon kultur- och fritidsnämnden samt bygglovsnämnden vilka 

båda har inkommit med yttranden till kommunstyrelsen. 

 

Motionen beskriver hur det nu gått hundra år sedan kvinnor fick rösträtt i Sverige, men att 

jämställdhet fortfarande inte har uppnåtts. Motionärerna menar att det offentliga rummet fortfarande 

är en plats som speglar vårt lands ojämställdhet och patriarkala strukturer. Markörer för detta anses 

vara både namn på gator, platser och torg, men också underförstådda signaler om vilka som ”äger” 

och vilka som ska anpassa sig. Det offentliga rummet skulle enligt motionärerna kunna bidra till att 

bryta mönstret med att det offentliga är avsett för den manliga normen genom att se till att gator och 

torg namnges efter både män och kvinnor samt att Skövde kommun eftersträvar jämlikhet när 

konstnärer anlitas. 

 

Kultur och fritidsnämndens förslag till beslut: Kultur och fritidsnämnden beslutade 2020-09-30 att 

föreslå kommunfullmäktige att bifalla motionen. 

 

Nämnden beskriver i bakgrunden till sitt beslut att det är en viktig markering att i det offentliga 

rummet att spegla hela befolkningen och att vår gemensamma historia både lokalt och nationellt på 

ett sätt som belyser vår tids värderingar. Ett exempel som lyfts är de diskussioner som följt efter 

”Black lifes matter” manifestationerna i år. Där kritiken bland annat handlade om en icke-



Skövde kommun  Sammanträdesprotokoll 

Kommunfullmäktige Datum:2021-01-25 kl. 18:00 14(25) 

 

 

representativ namngivning av offentliga platser samt konst i det offentliga rummet gjord av slavägare 

och kolonisatörer.  

 

Kultur- och fritidsnämnden poängterar också att frågan om representation i stadens konstsamlingar, 

konstinköp, konstutställningar och konstnärliga uppdrag är av vikt och redovisas därför regelbundet 

av konstenheten i tertialrapporterna. Konstenheten anser att det utifrån aktuell motion också bör 

vägas in fler aspekter på jämställdhet när det kommer till namngivning av stadens gator och torg. Om 

namngivningsprocessen utgår från att lyfta personer viktiga utifrån handlingar, tankar, 

innovation/utveckling och kultur är det rimligt de också filtreras genom ett normkritiskt perspektiv 

där även etnicitet, religion, sexualitet mm. är aspekter som bör belysas. Konstenheten skriver också 

att formen för namngivning och omfördelning därav bör ses över så rutinen av denna hantering blir 

så bra som möjligt och att samråd bör ske med Gata-Parkenheten. 

 

Kultur- och fritidsnämnden lämnar också följande nulägesbeskrivning. Idag namnsätts gator sällan 

med personnamn. Namnsättning av gator efter personnamn speglar en förgången tids värderingar. I 

mitten av förra århundradet var det vanligt förekommande att gator namnsattes efter personer. I 

Skövde finns det ett 50-tal gator som har fått namn efter män. De är mindre än 10 gator som har 

namnsatts efter kvinnor. Vissa gator är endast namnsatts med efternamn vilket gör det svårt att 

avgöra om det är en kvinna eller man som avsetts vid namnsättningen. (Ex. Zickermans gata.) 

 

I kommunens konstsamling finns idag 6443 objekt varav 625 av konstnärerna är män och 330 är 

kvinnor samt 1 icke-binär. Nyinköp av verk under 2019-20 genomförda och pågående är dags dato 

12 st varav 6 av konstnärerna är kvinnor och 1 man. Fler verk planeras att köpas in i år. 

Konstenheten har under samma period genomfört en konstnärlig gestaltning av en kvinna. 

Konstmuseets programverksamhet genomförde under 2019 verksamhet med 12 kvinnor och 11 män. 

Under 2020 genomförs program med 16 kvinnor och 3 män. 

 

Bygglovsnämndens förslag till beslut: Bygglovsnämnden föreslår kommunfullmäktige att avslå 

motionen och motiverar sitt förslag till beslut enligt nedan. 

 

I linje med de riktlinjer som rekommenderas för namnsättning av gatunamn är det är svårt att nå upp 

till målet som är formulerat i motion att det ska finnas lika många kvinnonamn som manliga namn på 

gatunamn i Skövde kommun. Memorialnamn kan orsaka så många problem att de skall helst 

undvikas. Att ändra gatunamn orsaker både problem och kostnader för boende och verksamheter. 

 

Bygglovsnämnden lämnar följande bakgrund till sitt beslut: Enligt kulturmiljölagen skall god 

ortsnamnsed iakttas i statlig och kommunal verksamhet, lag (1988:950, ändrad 2013:548) 1 kap. § 4 

God ortnamnssed. 

 

Lantmäteriverket, som har det nationella ansvaret för ortsnamn, uttrycker god ortsnamnssed i sin 

skrift ”Ortnamn och namnvård”. Bland mycket annat behandlas där frågan om memorialnamn, namn 

på platser för att hedra (”memorera”) personer. 

 

Enligt lagtexten har kommunerna på sitt ansvar att bedriva en god ortnamnspolitik genom att både 

värna de befintliga gatunamnen och att bilda nya gatunamn utifrån principerna för god ortnamnssed. 

Nya namn bör smidigt anpassas till det rådande namnskicket för att fungera bäst. Enligt lagen ska 

ortnamn stavas enligt vedertagna regler för språkriktighet. Problemet är att personnamn inte omfattas 

av reglerna för svensk språkriktighet. Det kan alltså bli svårt att med personnamn i gatunamnen leva 

upp till de grundläggande kraven att namn ska vara lätta att uppfatta, uttala och skriva. Idag 
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namnsätts gator sällan med personnamn. Namnsättning av gator efter personnamn speglar en 

förgången tids värderingar. I mitten av förra århundradet var det vanligt förekommande att gator 

namnsattes efter personer. I Skövde finns det ett 50-tal gator som har fått namn efter män. De är 

mindre än 10 gator som har namnsatts efter kvinnor. Vissa gator är endast namnsatts med efternamn 

vilket gör det svårt att avgöra om det är en kvinna eller man som avsetts vid namnsättningen. (Ex. 

Zickermans gata.) Det finns problematik kring att använda personnamn vid namnsättning av gator. 

Möter man ett gatunamn med ett personnamn i sig tar man för givet att det föreligger ett samband av 

något slag och frågar sig vilket. Tex att en person är född och uppvuxen på en gata. Man söker logik 

i namngivningen. 

Vid namnsättning av gator idag försöker man ta tillvara på gamla namn som vunnits i området eller 

namn som hör samman med karaktären på området. I ett nybyggt område används ofta ett bestämt 

tema för namnsättning av gator. På så sätt hålls namnsättningen ihop i ett område. 

 

Förvaltningens bedömning  

Förvaltningen gör bedömningen att trots vikten av representation i det offentliga rummet skulle ett 

ingrepp i nuvarande namnsättning på gator och torg orsaka kostnader för boende och verksamheter. 

Gator namnsätts idag väldigt sällan med personnamn men i de fall de eventuellt skulle göra det bör 

ett större spektrum av representation tas med i förfarandet i enlighet med kultur- och fritidsnämndens 

förslag. 

 

Skövde kommuns konstenhet arbetar redan med ett representationsperspektiv när det kommer till 

utställare och konstnärlig verksamhet och redovisar regelbundet förhållandet i tertialrapporterna. 

Utifrån ovanstående föreslår förvaltningen kommunstyrelsen att föreslå kommunfullmäktige avslå 

motionens första attsats om att Skövde kommuns ska ha som mål att ha lika många kvinnliga som 

manliga gatunamn samt anse motionens andra attsats besvarad. 

Handlingar 

Motion om kvinnors plats i det offentliga rummet                                                                          

Motion om kvinnors plats i det offentliga rummet (S)                                                                              

BLN § 77 Remiss Motion om kvinnors plats i det offentliga rummet                                                         

Beslut KFN, 2020-09-30, Ärende 32/20, Remissvar, Motion om kvinnors plats i det offentliga 

rummet 

Skickas till 

Kommunstyrelsen 

Motionären 

Kultur- och fritidsnämnden 

Bygglovsnämnden 
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KF § 7/21 
Försäljning av verksamhetstomt på Lillebovägen 
KS2020.0378 

 

Behandlat av Datum Ärende 

1 Kommunstyrelsens arbetsutskott 2020-11-25 247/20 

2 Kommunstyrelsen 2020-12-14 250/20 

3 Kommunfullmäktige 2021-01-25 7/21 

 

Beslut 

Kommunfullmäktige beslutar att försälja fastigheten Skövde Personbilen 1 för 14 334 720 kronor till 

PNP Stålhallar AB. 

 

Yttrande: 

Katarina Jonsson (M) redogör för beredningen av ärendet och yrkar bifall till kommunstyrelsens 

förslag. 

Gabryjel Blom (V) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

 

 

Bakgrund 

Kommunen säljer Personbilen 1 på Norra Ryds verksamhetsområde till PNP Stålhallar AB. 

Fastigheten uppgår till 44 796 kvadratmeter och försäljningspriset till 14 334 720 kronor. Företaget 

uppföra en industribyggnad åt Parafon som flyttar från Diabasvägen på Karlsro. Försäljningen 

möjliggör för ett befintligt företag att växa och verka i kommunen. Det är ett bidrag till 

kommunstyrelsens mål att ha ett gynnsamt företagsklimat och vara attraktivt för etableringar och 

expansion. Detta i sin tur bidrar till kommunfullmäktiges mål 60 000 invånare år 2025. 

 

Bakgrund 

Fastigheten Personbilen 1, med arealen 44 796 kvadratmeter, är belägen mellan Strängslundsvägen, 

Lillebovägen och Rydalsvägen på Norra Ryds verksamhetsområde som ligger norr om Skövde längs 

väg 26. För området gäller detaljplan för Norra Ryds verksamhetsområde, etapp 1 (KS § 11/16, 

2016-01-11, KS2015.0067). 

 

PNP Stålhallar AB ska uppföra en industribyggnad åt Parafon som är en del av Rockwool 

International A/S. Parafon flyttar sin verksamhet från Diabasvägen på Karlsro där de för tillfället hyr 

lokal av Jackon AB. 

 

De särskilda förutsättningarna för köpet regleras i köpeavtalet. Kommunen har i avtalet gjort 

förbehåll att köpet bara blir giltigt om kommunstyrelsen eller kommunfullmäktige godkänner det och 

bygglov beviljas. 
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Principerna för bestämning av köpeskillingen i det aktuella området har fastställts till mellan 320-

370 kronor per kvadratmeter tomtyta med hänsyn till läget och storleken på tomterna (KS § 63/18, 

2018-02-21, KS2018.0092). Den aktuella tomten Personbilen 1 prissattes till 320 kronor per 

kvadratmeter vilket gav köpeskillingen 14 344 720 kronor. Vid prissättningen togs hänsyn till att 

köpet innefattar en yta om cirka 4 800 kvadratmeter som kommunen har svårt att sälja och köparen 

har svårt att använda. 

 

Motivering av beslut 

Försäljningen möjliggör för ett befintligt företag att växa och verka i kommunen. Det är ett bidrag till 

kommunstyrelsens mål att ha ett gynnsamt företagsklimat och vara attraktivt för etableringar och 

expansion. Detta i sin tur bidrar till kommunfullmäktiges mål 60 000 invånare år 2025. 

Handlingar 

[Försäljning av verksamhetstomt på Lillebovägen                                                          

2_MEX_2020_537_Karta, översikt.pdf                                                                     

3_MEX_2020_537_Köpeavtal - Personbilen 2.pdf                                          

1_MEX_2020_537_Tjänsteskrivelse KSKF godkänna försäljning.pdf  

Skickas till 

Sektor samhällsbyggnad 

PNP Stålhallar, Hospitalgatan 1, 532 37 Skara 

ag@pnpab.se 
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KF § 8/21 
Brandskyddspolicy Skövde kommun 
KS2020.0321 

 

Behandlat av Datum Ärende 

1 Kommunstyrelsens arbetsutskott 2020-11-04 221/20 

2 Kommunstyrelsen 2020-11-30 236/20 

3 Kommunfullmäktige 2021-01-25 8/21 

 

Beslut 

Kommunfullmäktige beslutar att anta ny Brandskyddspolicy för Skövde kommun. 

 

Yttrande: 

Ulrica Johansson (C) redogör för beredningen av ärendet och yrkar bifall till kommunstyrelsens 

förslag. 

 

Bakgrund 

Varje år omkommer cirka 100 personer i bränder. Merparten av de som omkommer i bränder är äldre 

personer och de flesta omkommer på grund av brand i bostaden. Ett brandförlopp kan gå snabbt och 

den tid det tar för räddningstjänst att komma till platsen är avgörande. Det är också viktigt att 

byggnader har ett väl fungerande brandskydd. En stor del i ett bra brandskydd är ett systematiskt 

brandskyddsarbete. Sannolikheten för uppkomst och konsekvenserna av brand minskar om varje 

verksamhet systematiskt arbetar med sitt brandskydd genom att t.ex. genomföra kontroller, 

utbildningar och övningar. 

 

Syftet med brandskyddspolicyn är att säkerställa att systematiskt brandskyddsarbete, SBA, bedrivs i 

kommunen samt att beskriva de övergripande förutsättningar och mål som styr arbetet. Enligt lag om 

skydd mot olyckor har den som äger en byggnad och den som bedriver verksamhet i en byggnad 

ansvar för brandskyddet. För att uppfylla kraven i lagstiftningen ska ett systematiskt och 

kontinuerligt brandskyddsarbete som utgår från de risker som finns i verksamheten bedrivas. 

Brandskyddspolicyn syftar också till att likrikta det systematiska brandskyddsarbetet i samtliga 

Räddningstjänsten Östra Skaraborgs medlemskommuner. 

 

Brandskyddspolicyn och de ingående målen och aktiviteterna ska årligen följas upp av varje enskild 

nämnd, direktion eller styrelse och antas på nytt av kommunfullmäktige under första året av varje ny 

mandatperiod. 

  

Denna policy ska innefatta all kommunal verksamhet inklusive bolag och förbund inom Skövde, 

Mariestad, Hjo, Tibro Karlsborg, Töreboda och Gullspångs kommuner. 

Handlingar 

Brandskyddspolicy Skövde kommun                                                                                        

Brandskyddspolicy, slutlig version, 2020-09-22.pdf 
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Skickas till 

Samtliga nämnder och bolag   
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KF § 9/21 
Reglemente för attest 
KS2020.0336 

 

Behandlat av Datum Ärende 

1 Kommunstyrelsens arbetsutskott 2020-11-04 229/20 

2 Kommunstyrelsen 2020-11-30 235/20 

3 Kommunfullmäktige 2021-01-25 9/21 

 

Beslut 

Kommunfullmäktige beslutar att anta Reglemente för attest. 

 

Yttrande: 

Katarina Jonsson (M) redogör för beredningen av ärendet och yrkar bifall till kommunstyrelsens 

förslag 

Bakgrund 

Nuvarande reglemente för attest fastställdes 2018 och därefter har en rad revideringar genomförts. 

Med anledning av föreslagna revidering fastställs reglementet i sin helhet. 

 

Kommunen har infört ett nytt e-handelssystem där samtliga leverantörsfakturor hanteras. I samband 

med detta har en översyn genomförts av Reglemente för attest. Det har konstaterats att 

utanordningsattest inte används längre och därmed kan tas bort ur attestreglementet. Denna attest 

användes tidigare i samband med manuella utbetalningar. För att anpassa hanteringen till det nya e-

handelssystemet har enkelattest införts vid abonnemangsfakturor. I dessa fall är den avtalade 

kostnaden godkänd med dubbelattest. Mindre avvikelser från abonnerad kostnad godkänns dock 

genom enkelattest. 

 

Förvaltningens bedömning: 

Att utanordingsattest upphör skapar en säkrare hantering av utbetalningar. Det finns dock en ökad 

risk med införande av enkelattest på abonnemangsfakturor. Här ser vi dock en mycket liten risk då 

det är små belopp och grundavgiften har godkänts med dubbelattest. Det är en anpassning till vårt 

nya e-handelssystem och ger administrativa besparingar. 

Handlingar 

Beslut om Reglemente för attest                                                                                            

Reglemente för attest 

Skickas till 

Författningssamlingen 

Andreas Åkegård ekonomi 
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KF § 10/21 
Revidering av reglementet för Servicenämnden 
KS2020.0390 

 

Behandlat av Datum Ärende 

1 Kommunstyrelsens arbetsutskott 2020-12-09 252/20 

2 Kommunstyrelsen 2021-01-11 6/21 

3 Kommunfullmäktige 2021-01-25 10/21 

 

Beslut 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att besluta om revidering av reglementet för 

Servicenämnden genom följande tillägg under punkt 1:1, ”Nämnden ansvarar för att miljöarbetet 

bedrivs enligt miljöbalken samt tillhörande förordningar”.  

 

Yttrande: 

Torbjörn Bergman (M) redogör för beredningen av ärendet och yrkar bifall till kommunstyrelsens 

förslag 

Bakgrund 

Servicenämnden föreslår kommunfullmäktige besluta att nämndens reglemente revideras för att 

förtydliga miljöansvaret genom tillägget under punkt 1:1 

”Nämnden ansvarar för att miljöarbetet bedrivs enligt miljöbalken samt tillhörande förordningar”. 

Anledningen till revideringen är att i samband med inspektioner samt periodisk besiktning av 

Stadskvarns reningsverk har det framkommit brister i redovisningen av organisatoriskt ansvar. En av 

flera åtgärder Skövde VA önskar genomföra med anledning av detta är att förtydliga reglementen för 

nämnden så att det tydligt går att följa miljöansvaret i delegationsordning och reglemente  

Handlingar 

Revidering av reglementet för Servicenämnden                                                                                          

SEN § 47/20 Ändring av reglemente med anledning av ansvar enligt miljöbalken                                        

Reviderat Reglemente servicenämnden 2020-11-19                                                                              

Beslut KS, 2021-01-11, Ärende 6/21, Revidering av reglementet för Servicenämnden 

Skickas till 

Servicenämnden 
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KF § 11/21 
Avbeslutande av Skövde kommuns rehabiliteringspolicy 
KS2020.0354 

 

Behandlat av Datum Ärende 

1 Kommunstyrelsens arbetsgivarutskott 2020-11-09 38/20 

2 Kommunstyrelsen 2021-01-11 5/21 

3 Kommunfullmäktige 2021-01-25 11/21 

 

Beslut 

Kommunstyrelsens arbetsgivarutskott beslutar föreslå kommunstyrelsen föreslå kommunfullmäktige 

avbesluta Skövde kommuns rehabiliteringspolicy med diarienummer KS2017.0112. 

 

Yttrande: 

Ulrica Johansson (C) redogör för beredningen av ärendet och yrkar bifall till kommunstyrelsens 

förslag 

Bakgrund 

I arbetet med handlingsplan 22 har Skövde kommuns rutiner för att hantera sjukfrånvaro och 

genomföra rehabilitering reviderats. Ett pilotprojekt där rutinerna testades genomfördes under våren 

2020 med positivt resultat. Beslut är fattat i Arbetsgivarråd om att alla Skövde kommuns 

verksamheter från och med kvartal två 2021 ska använda sig av de nya rutinerna. 

 

I Policy för arbetsmiljö och hälsa som antogs 2018 finns målsättningar för rehabiliteringsarbete 

inkluderat. Mot denna bakgrund föreslås Kommunstyrelsens arbetsgivarutskott beslutar att ta bort 

Skövde kommuns rehabiliteringspolicy med diarienummer KS2017.0112.  

 

Intentionen i rehabiliteringspolicyn återfinns numer i Policy för arbetsmiljö och hälsa med 

diarienummer KS2018.0312 samt genom rutiner i HR-handboken på intranätet. 

Handlingar 

Avbeslutande av Skövde kommuns rehabiliteringspolicy                                                  

Rehabliteringspolicy - nydocx.docx                                                                                                

Beslut KSAG, 2020-11-09, Ärende 38/20, Avbeslutande av Skövde kommuns rehabiliteringspolicy   

Beslut KS 2021-01-11, Ärende 5/21, Avbeslutande av Skövde kommuns rehabiliteringspolicy  

Skickas till 

HR-chef 

Samtliga sektorschefer 
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KF § 12/21 
Anmälningsärende till kommunfullmäktige 25 januari 2021 
KS2021.0005 

 

Behandlat av Datum Ärende 

1 Kommunfullmäktige 2021-01-25 12/21 

 

Beslut 

Kommunfullmäktige beslutar att godkänna nedanstående handlingar som anmälda. 

 

Kommunfullmäktige beslutar att godkänna avsägelsen från Isabell Ankarström (V) som ledamot i 

kommunfullmäktige. 

 

Bakgrund 

Nedanstående handlingar har inkommit och anmäls till kommunfullmäktige. 

Handlingar 

BUN § 125/20 Nya avgiftsnivåer maxtaxa 2021                                                                                                                                                    

Beslut KS, 2020-12-14, Ärende 244/20, Svar på Medborgarförslag om skolskjuts i Skultorp                                                                                                                                                    

Beslut KS, 2020-12-14, Ärende 243/20, Medborgarförslag om att skapa en minnesplats i Heinemans 

anda i Kulturhuset                                                                                                                                                    

Beslut KS, 2020-12-14, Ärende 242/20, Medborgarförslag om att inrätta ett Heinemanarkiv                                                                                                                                                    

Beslut KS, 2020-12-14, Ärende 241/20, Svar på medborgarförslag om skatepark i Skövde 

Skickas till 

Länsstyrelsen Västra Götaland 
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KF § 13/21 
Valärende 
 

Behandlat av Datum Ärende 

1 Kommunfullmäktige 2021-01-25 13/21 

 

Beslut 

Inga valärenden till dagens sammanträde. 
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Avslutning 
 

Ordförande Conny Brännberg (KD) tackar alla närvarande och avslutar dagens sammanträde. 

Kommunfullmäktiges nästa sammanträde äger rum måndag den 1 mars 2021 kl 18.00. 
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